
Řešení úkolu 1: 

1. [0; 3] 
𝒇(𝒙 + 𝟏) − 𝒇(𝒙) = 𝟐 ⋯ 𝑝ř𝑒𝑑𝑝𝑖𝑠 𝑝ř𝑒𝑑𝑠𝑡𝑎𝑣𝑢𝑗𝑒: rozdíl funkčních hodnot dvou bodů lišících se o 1 je 

2⇒ [1; 5] 𝑛𝑒𝑏𝑜[−1; 1] 

{
3 = 0𝑎 + 𝑏
5 = 𝑎 + 𝑏

⟹ 𝑎 = 2; 𝒚 = 𝟐𝒙 + 𝟑 

2.  

 

 

 

 

3.  

a) 𝑐 = 331 + 0,6𝑡 

b) 𝑐 = 331 + 0,6 ∙ 22 = 344,2
𝑚

𝑠
 

c) 340 = 331 + 0,6𝑡 ⇒ 𝑡 = 15℃ 
 

Pokračujeme s další funkcí. V závěru je 5 příkladů k vypracování a odeslání řešení na 

mou adresu. Poslední úkol je vyzkoušet si test v odkazu. 

Kvadratická funkce 

- je dána předpisem 𝒇: 𝒚 = 𝒂𝒙𝟐 + 𝒃𝒙 + 𝒄, 𝒂, 𝒃, 𝒄 ∈ 𝑹, 𝒂 ≠ 𝟎 

- 𝑫(𝒇) = 𝑹 

- [𝟎; 𝒄] 
 

Příklad: 

1. Určete předpis kvadratické funkce 𝑓, pro kterou platí: 𝑓(1) = −2, 𝑓(2) = 4, 𝑓(3) = 4. 

{
−2 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐
4 = 4𝑎 + 2𝑏 + 𝑐
4 = 9𝑎 + 3𝑏 + 𝑐

 

      [𝑎 = −3; 𝑏 = 15; 𝑐 = −14; 𝒚 = −𝟑𝒙𝟐 + 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟒] 

2. Určete průsečíky funkce 𝑓 se souřadnicovými osami: 

 𝑓: 𝑦 = 𝑥2 + 4𝑥 + 3 

[𝑥2 + 4𝑥 + 3 = 0 ⇒ [−3; 0]; [−1; 0]; 𝑦 = 3 ⇒ [0; 3]] 

  

 𝑓: 𝑦 = 𝑥2 + 3𝑥 + 6  [𝑦 = 6 ⇒ [0; 6]; 𝑥2 + 3𝑥 + 6 = 0 ⟹ 𝐷 < 0] 
 

 

- grafem kvadratické funkce je parabola s vrcholem 𝑽[𝒙; 𝒚] 
- pro 𝒂 > 𝟎 𝒋𝒆 𝒗𝒆 𝒓𝒄𝒉𝒐𝒍𝒖 𝒎𝒊𝒏𝒊𝒎𝒖𝒎 

- pro 𝒂 < 𝟎 𝒋𝒆 𝒗𝒆 𝒓𝒄𝒉𝒐𝒍𝒖 𝒎𝒂𝒙𝒊𝒎𝒖𝒎 

 

3. Sestrojte graf funkce 𝑓: 

a) 𝑦 = 𝑥2 ⇒ 𝑉[0; 0] 

b) 𝑦 = 𝑥2 − 2 ⇒ 𝑉[0; −2] 

c) 𝑦 = (𝑥 − 2)2 ⇒ 𝑉[2; 0] 

d) 𝑦 = (𝑥 + 1)2 + 3 ⇒ 𝑉[−1; 3] 



 

4. Určete vrchol a obor hodnot paraboly, která je grafem funkce 𝑓: 

a) 𝑦 = 𝑥2 + 2𝑥 − 3 ⇒ 𝑥2 + 2𝑥 + 1 − 1 + 3 = (𝑥 + 1)2 + 2 ⇒ 𝑉[−1; 2]𝑀𝐼𝑁; 𝐻(𝑓) = ⟨2; ∞) 

b) 𝑦 = −2𝑥2 − 12𝑥 − 5 ⇒ −2(𝑥2 + 6𝑥 + 9) + 18 − 5 ⇒ 𝑉[−3; 13]𝑀𝐴𝑋 ⇒ 𝐻(𝑓) = (−∞; 13⟩ 
 

 

5. Sestrojte graf funkce 𝑓: 

𝑦 = |𝑥2 − 4| 
[𝑓1: 𝑦 = 𝑥2 − 4; 𝑉[0; −4];∩ 𝑥: [0; ±2]; ⇒ ℎ𝑜𝑑𝑛𝑜𝑡𝑦 𝑓 𝑗𝑠𝑜𝑢 𝑝𝑜𝑢𝑧𝑒 𝑘𝑙𝑎𝑑𝑛á čí𝑠𝑙𝑎] 

 

 

 

 

 

 

6. Řešte graficky kvadratickou nerovnici: 

𝑥2 − 4𝑥 − 5 ≥ 0 

[𝑉𝑀𝐼𝑁[2; −9]; ∩ 𝑥: [−1; 0]; [5; 0] ⇒ 𝑥𝜖(−∞; −1⟩ ∪ ⟨5; ∞)] 
 

 

 

Úkol 2: 

1. Najděte takové číslo 𝑎 ∈ 𝑅, aby bod [−1, 𝑎] ležel na grafu funkce: 𝑓: 𝑦 = 4𝑥2 + 5. 
 

 

 

 

 

 

 

2. Je dána funkce 𝑓: 𝑦 = 𝑥2 − 4𝑥 + 3. Určete 𝑥 ∈ 𝑅 tak, aby platilo: 𝑓(𝑥) = 𝑓(−2). 
 

 

 

 

 

 

 

3. Vyšetřete, pro které číslo 𝑥 ∈ 𝑅 nabývá funkce 𝑓: 𝑦 = 𝑥2 − 4𝑥 + 2  hodnoty 0. 

 

 

 

 

 

 

 

4. Je dána funkce 𝑓: 𝑦 = 𝑥2 − 6𝑥 + 11. Určete, existuje-li 𝑥 ∈ 𝐷(𝑓), pro které 

platí:  𝑓(𝑥) = 1.  

 

 

 



5. Je dána funkce 𝑓: 𝑦 = 2𝑥2 − 3𝑥 + 1. Najděte všechna 𝑏 ∈ 𝑅 pro něž platí 𝑓(1 − 𝑏) −
𝑓(𝑏 − 1) = 0.  
 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.umimematiku.cz/rozhodovacka-vlastnosti-kvadraticke-funkce-3-

uroven/8328  napiš počet správných odpovědí, po třech špatných se test zruší 

https://www.umimematiku.cz/rozhodovacka-vlastnosti-kvadraticke-funkce-3-uroven/8328
https://www.umimematiku.cz/rozhodovacka-vlastnosti-kvadraticke-funkce-3-uroven/8328

